1. [bookmark: _GoBack]Lesdoel en lesidee

· Lesdoel: De lln kunnen verschillende klanken combineren tot een ritme.
· Thema: bodypercussie
· Instrument: lichaam
· Bouwsteen : klankduur, ritme

Mijn bedoeling is de kinderen te laten ontdekken dat ze ook met hun lichaam muziek kunnen maken. Ze zullen in deze les verschillende manieren uitproberen om klanken te onttrekken aan hun lichaam. Op het einde van de les zullen ze dan per vier een ritmisch stukje maken met enkel hun lichaam als instrument. Dat is dan de eindopdracht van deze les en dan volgt er een toonmoment voor de andere lln van de klas.


2. Inleiding

In het inleidende deel van de les lijkt het me belangrijk dat de lln hun lichaam wat opwarmen. Ik zou dus allerlei korte oefeningetjes voordoen die zij moeten nadoen: met de armen zwaaien, de handen losschudden, benen losschudden, op armen en benen kloppen, strekoefeningen, …

3. Leskern

· Music of the body

· Lichaamskakofonie

Timing: 7 min.
Opstelling: kring
Materiaal: /
Werkvorm: voorbeeld en imitatie

Lk en lln staan samen in een kring. De Lk legt uit dat de lln heel hun lichaam mogen gebruiken om klank voort te brengen, behalve de stem. Om de beurt doet elke ln iets voor en de anderen doen dit na. Elke klank moet anders zijn. Zo gaan we de hele kring rond. Wanneer we helemaal rond zijn, hebben we dus een heel gamma aan manieren om met ons lichaam klank voort te brengen. 

Suggesties: in de handen klappen, met de voeten stampen, met de lippen trillen, met de tong klakken, op verschillende delen van het lichaam kloppen, in de vingers knippen, …



· Imitatiecarrousel

Timing: 6 min.
Opstelling: twee kringen 
Materiaal: /
Werkvorm: per twee, met doorschuiven

De lln vormen nu twee kringen: een binnenste en een buitenste. De lln uit de binnenste kring staan met de gezichten naar buiten, de lln van de buitenste kring met de gezichten naar binnen zodat er telkens twee lln over elkaar staan. Elke ln kiest een manier van klank voortbrengen die hij/zij zelf het leukste vindt. De lln van de binnenste kring vormen nu een ritme met die klank en hun partner in de buitenste kring doet dit na. Daarna wordt omgewisseld. Op een teken van de Lk draait de buitenste kring één plaats door naar rechts zodat er andere paren gevormd worden.

Suggesties: 
· De Lk doet de lln terugdenken aan de vorige oefening. 
· De Lk wijst op verschil tussen snel en traag.
· De Lk legt uit dat je ook kan versnellen en vertragen.
· De Lk legt uit dat je ook stiltes kan laten vallen tussen de klanken door.


· Ritmedraaimolen

Timing: 7 min.
Opstelling: twee kringen
Materiaal: trommel voor de Lk
Werkvorm: per twee, met doorschuiven

De lln staan in dezelfde opstelling als in de vorige oefening. Nu komen er echter twee moeilijkheden bij. De Lk slaat de maat op een trommel. De lln moeten dus zorgen dat ze in de maat blijven. Ze mogen nu ook verschillende manieren van klank voortbrengen combineren. Zo vormen ze een kort ritmisch stukje dat de andere ln dan nadoet.

Suggesties:
· Lk frist enkele manieren van klank voortbrengen op uit de eerste oefening.
· Lk frist verschillende ritmes uit de vorige oefening op.
· Lk legt uit dat het gemakkelijk is om met zware en lichte tellen te werken.
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